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Aufgabe 22 (10 Punkte)
Sei f : R

2 → R,

f(x, y) =











x2y

x4 + y2
, x2 + y2 > 0

0 , x = y = 0

.

Berechnen Sie alle Richtungsableitungen in ~0. Ist f in ~0 stetig?

Aufgabe 23 (10 Punkte)

a) Berechnen Sie die Richtungsableitung von f(x, y, z) = x2 + 2x sin y + exyz an der
Stelle ~x0 = (1, 0,−1)T in Richtung von ~v = (1, 3,−4)T .

b) Es sei f(x, y, z) =
√

x2 + y2 + z2. Berechnen Sie ∇f , und entscheiden Sie, ob f im
Ursprung total differenzierbar ist.

c) Es sei f : R
3 → R, f(x, y, z) = ex − y3 + xyz. Berechnen Sie ∇f .

Ist f total differenzierbar?

Berechnen Sie auch
d

dt
f(~x(t)) für die Kurve ~x(t) =





cos t

1
t2



, t ∈ [0, 2π].

Aufgabe 24 (10 Punkte)
Berechnen Sie das Kurvenintegral

∫

K

~f d~x für

~f =





yexy + 2x cos(x2 + z2)
xexy

2z cos(x2 + z2)



 und K : ~x(t) =





sin3 t

sin3 t + cos3 t
t

π



 , 0 ≤ t ≤ 2π .

Aufgabe 25 (10 Punkte)

Berechnen Sie
∫

K

~f d~x für ~f =

( x

x2+y2

−y

x2+y2

)

und

a) K1 : ~x(t) =

(

cos t

sin t

)

, 0 ≤ t ≤ 2π,

b) K2 : ~x(t) =

(

cos(2t)
sin(2t)

)

, 0 ≤ t ≤ 2π,

c) K3: Die geradlinige Verbindung von

(

1
0

)

nach

(

1
1

)

.


